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9 király Másra buzdítja a nemzetet
verftgííí ninmeré8f 1,emzet teljesítményei iránt — Az angolok 
nól Ä franciák támadásai a Monte d’ Hiver-

stoltak Az entente-csapatok a három napos Cserna- 
csataban súlyos veszteségeket szenvedtek

A király a nemzethez
A Budapesti Közlöny holnapi száma 

következő királyi kéziratot közli;

Kedves gróf Tisza!
Mögöttünk vannak immár a harmadik 

háborns tél szenvedései és bár több hónap 
választ el az aratástól, a beállott tavasz 
mégis nem egy irányban enyhíti helyze­
tünket. Ki kell tartanunk az uj termésig és 
ha nagy áldozatók árán is, minden bizony­
nyal kitartunk.

Szivem sugallatát követem, amidőn a 
nemzethez szólok e nehéz időkben, hogy 
kifejezzem, mennyire átérzeni minden 
szenvedését és meleg köszönetét mondjak 
azért az áldozatkészségért és türelemért, 
amellyel a háború súlyos megpróbáltatá­
sait viseli. Hálásan méltányolom mindazt, 
amit az ország egész lakossága szellemi 
és anyagi erejének csodálatraméltó meg­
feszítésével véghezvitt, a mezőgazdának, 
iparosnak, bányásznak, szóval a gazda­
sági munka bátor és kitartó harcosainak 
erőfeszítéseit, akik a haza fennállásáért és 
becsületéért küzdő hősöknek bizonyultak 
és benső köszönettel emlékezem meg a 
hazafias nők példás magaviseletéről, akik 
e nehéz időkben állhatatosság és a gazda­
ság terén kifejtett tevékenységük és a fele- 
baráti szeretet érvényének hathatós gya­
korlása által örök időkre kiérdemelték a 
haza elismerését.

Elvárom mindenkitől, hogy megértve e 
nagy időknek mindnyájunkat munkára hivó 
parancsszavát, minden erejét megfeszítve 
fog a jövőben is dolgozni és bizalommal, 
a jövőre irányított pillantással kérem mind­
nyájunkra a gondviselés bőséges áldását. 
Kisérje őket a haza érdekeinek szentelt 
további munkálkodásukban egy mielőbb 
eljövendő kor bizakodó reménye.

Megbízom önt, hogy ezt a nemzet tu­
domására hozza.

Kelt Laxenburgban, 1917 évi május hó 
8-ik napján.

KÁROLY s. k.
Tisza s. k.

Becsből táviratozzak, hogy a király Clam- 
Martínitz osztrák miniszterelnökhöz hasonló 
tartalmú kéziratot intézett.

Höfer jelentés©
Budapest, május 11. Hivatalos jelentés.

KELETI harctér.
Nincs lényeges esemény.

OLASZ HARCTÉR.
Az isonzo alsó folyásánál mindkét részen 

élénk repülőtevékenység.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs lényeges esemény.
HÖÉER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május II. A nagyfőhadiszálíás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

I? upprecht t r ó n ö r ö kös hades o- 
portja: A tüzérség tevékenysége tegnap az 
egész arras! harcvonalon mindkét részről nagy 
hevességet ért cl. Az angolok részleges előre­
törései Eresnoynál, Roeuxnél és Monchy és 
Clterisi között eredmény teleitek maradtak. — 
Az ellenség megkísérelte, hogy Bullecourt-t 
átkarolással elfoglalja; nagy veszteségeivel 
visszavertük.

A német ( r ö n ö r ö k ö s hades o- 
P o r t j a: Aránylag nyugodt délelőtt után este­
felé a harci tevékenység Soissons cs Reims kö­
zött ismét fokozódott. Különösen a soissons 
laoni utón, Craoimctöl mindkét oldalt, az Aisne 

Marne csatorna mentén, a Champagneban 
és helyenkint az Argonneokban is fejlődött ki 
erősebb tüzérségi harc, mindenféle kaliberű 
agyuk részvételével. A franciák hevesebb tá­
madásai a Mont d‘ Ili ver és a córbeny berry

au bac-i ut között, valamint Prosnesnél kudar­
cot vallottak.

Albrecht Württemberg! herceg 
hadcsoportja: Különös esemény nem 
volt.

Május 10-én légi harcban és a földről 
irányzott elhárító tüzelésünkben az ellenségnek 
18 repülőgépje és 1 kötött léggömbje zuhant le. 
Richthofen báró hadnagy a 22-ik, Gontermann 
hadnagy a 20-ik ellenfelét győzte le.
KELETI HARCTÉR.

A harci tevékenység csekély maradt.
Macedón arc vonal: A franciáknak 

és szerbeknek a Cserna és a Vardar között 
megújult támadási kísérletei az entent'e-csapa- 
trkra nézve vesztett csata sorsán már nem 
tudtak változtatni. A támadásokat teljesen visz- 
szavertük. A csapatok jelentéseiből kiderült, 
hogy az ellenség három napos sikertelen tá­
madásaiban rendkívül súlyos veszteségeket 
szenvedett.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Német repülő London fölött
Hága, május 11. A Reuter-ügynökség je­

lenti:
Május 27-én ellenséges repülőgép 10 bom­

bát dobott Londonra. Egy férfi meghalt.

Az olasz hadsereg 
téli veszteségei

Lugano, május 11. Egy olasz képviselő 
kijelentette, hogy az olasz hadsereg a tél fo­
lyamán fagyás. kwmakata-sztrofák és beteges­
kedések folytán 90,000 embert vesztett havon - 
kint, köztük 2000 tisztet.

A parasztok a munkástanács 
mellett

Stockholm, május II. Magán jele ütések 
szerint a vidéken legalább is oly erős a fölhá- 
borodás Mitjukow háborús jegyzéke ellen, 
mint a fővárosban. Ötvenkét nagyobb orosz 
város munkástanácsa táviratilag fejezte ki 
szimpátiáját a munkástanács iránt MHjukow
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elleni erélyes föllépése alkalmából és támoga­
tását ígérte meg a netaláni összciitközösek 
estiére. A nyugati kormányzóságok Minskben 
ülésező parasztkongresszusának üdvözlő táv­
iratát, amely kijelentette, hogy elítéli a hábo­
rús politikát és támogatást igér a munkásta­
nácsnak, igen nagyra értékelik. Pétervárott 
azt hiszik, hogy a parasztszövetségek túlnyomó 
többsége hasonló álláspontot foglal el. Szibé­
riában a kormányra nézve szintén kedvezőtlen 
a hangulat.

Az entente demarchea 
Pétervárott

Genf, május 11. A Journal des Débats kö­
veteli, hogy a szövetségesek erélyesen lépjenek 
föl Pétervárott az ellen, hogy az ideiglenes kor­
mány külügyi kérdésekben további engedmé­
nyeket tegyen.

Az orosz forradalom vezetői 
nemzetközi konferenciára hívjak 

a világ népeit a béke ügyében

Stockholmba, hanem a belgák és franciák mellé 
állanak. Tehát ha a konferencia össze is ül, 
csak a németek, ostrákok, magyarok, bolgárok 
és néhány semleges vesznek részt benne, a 
zimmerwaldi irány egyes képviselőin és az 
orosz szociálistákon kívül.

A munkástanács általános harci 
szünetet követel

Rotterdam, május 11. A ..Daily Mail je­
lenti Pétervárról: A munkás- és katonatanács 
általános harci szünetet követel az összes orosz 
frontokon mindaddig, amig a nép és a had­
sereg leszavazott az uj kormányforma és a béke 
kérdésében.

A stockholmi konferencia
Stockholm, május 11. Braiding elnökleté 

vei összegyűltek a konferencia delegátusai. A 
konferencia tagjai rokonszenvvel üdvözölték a 
pétervári munkás- és katon»tanács kezdemé 
nyezését, amely a még ingadozó pártokat kő 
zös akcióra akarja bírni. A bizottság elhata-

Stockholm, május 11. Pétervárról távira- rozta, hogy a német delegátusokkal május hó 
iozzák: A munkás- és katonatanács közli: 15-én és a folytatólagos napokban, a finn de-

A munkás- és katonaképviselők tanácsá- legátusokkal 18-án és a folytatólagos napok 
nak végrehajtó bizottsága május 9-iki ülésén ban fog tárgyalni
kimondta, hogy. ft kormány ajánlata

1* megrasadlo a kezdeményezett egy nem- munkástanácsnak
zetközi szocialista konferencia összehívására, , , ,, .

2. c konferencián való részvételre felszó-1 Stockholm, május 11. Pétervárról táv ra- 
litja a nemzetközi proletariátus mindama párt- tozzák: Abból az alkatomból, hog\ a oi mám 
iáit és frakcióit, amelyek a munkástanácsnak kormányra hívta mindazokat, akik eddig 
2 világ népeihez intézett felhívásával közös ország kormányzásában részt nem vettek, 
■üapon állanak; Lwow herceg miniszterelnök levelet m.ezett

3 külön bizottságot állít össze a végre- Cscidzéhez, amelyben fölhívja, hog\ a kor- 
najtó bizottság és a szociálista pártok képvise- mány ezen nyilatkozatát közölte a munkás- es 
[öiből, hogy a konferenciát szervezzék és pro- \ katonatanáccsal es a dumával további intezke-
"Ä* intéz a *MS ®S Ä. mái«. - >• * kontere ** Strt

hez és külön felhívást a szövetséges államok jelenti Petervarrol: A munkás- cs ka ona a 
szocialistáihoz a békéről és a konferencia egy- nács végrehajtó bizottsága 3-4 taggal kep- 
hehivásáról; viselteti magát a kormányban. A megbízottak

5. A végrehajtó bizottság megbízottakat j tárca nélküli miniszterek lesznek, 
küld a semleges és szövetséges országokba, 
hogy érintkezésben álljanak a szociálistákkal
és külön megbízottakat küld Stockholmba,, május 1L A Temps jelenti Péter-
hogy a konferenciát előkészítsék; Kornüow rendeleté értelmében a mu-

6. a konferencia egy semleges allamban kitelepitik ^térvárról, hogy
^végrehajtó bizottság nélkülözhetetlen a lázongó munkásokat eltávolítsák.

feltételnek tekinti, hogy szabad oda- és visz- Föliázfidt orosz helyőrségek 
szautazást engedjenek minden pártnak és min-1 Stockholm, május 11. Helsingfors,

katonáknak s a rendőrségnek sikerült ezt meg­
akadályozni.

Zavargások
Miljukow jegyzéke miatt

Stockholm, május 11. Miljukow jegyzéké­
nek kibocsáásakor az egész országban zavar­
gások voltak. Moszkvában a gyári munkások 
forradalmi dalokat énekelve, vörös zászló alatt 
vonultak végig az utcakon. Délután az 55-ik 
gyalogezred a fökormúnyzósági palota elé vo­
nult. A katonák azt mondták, abért teszik ezt, 
hogy a munkás- és katonatanácsot megvédel- 
mezzék. Közben ezt kiáltották:

— Le a milíciával!
— Le az ideiglenes kormánnyal!
— Adjatok nekünk cárt!

Hazaárulás vádja 
Nikolajevics Miklós ellen
Stockholm, május 11. A Ruszkoje Slowo 

írja: A kormány Nikolajevics Miklós és Niko­
lajevics Szergiusz ellen kötelességszegés és ha­
zaárulás miatt vádat fog emelni.

A munkások eltávolítása 
Pétervárról

den frakciónak kivétel nélkül és ebben az irány­
ban beható élőterjesztést intéz valamennyi 
kormányhoz és határozottan követeli, hogy a 
többségi csoportok nyilvánosan követeljék a 
kormányaiktól, hogy a kisebbségi tagoknak is 
engedjék meg az elutazást.

A munkástanács e pétervári határozatának 
megérkezése után nyomban összeült a Stock 
hóimban időző nemzetközi szociálisták komié 
renciája, hogy a munkástanács határozatával

Kronstadt és Schüsselburg helyőrsége föl lázadt, 
a tiszteket elcsapták. Mindhárom helyőrség hó­
dolatát nyilvánította a munkás- és katona- 
tanácsnak.

Parasztlázsdások 
Oroszországban

Köln, május 11. A Kölnisch Zeitung jelenti: 
Oroszországban parasztlázadások voltak. Az 
egyik kormányzóságban a nemesi és paraszt

Kokowczew szabadlábon
Genf, május 11. Pétervári távirat szerint 

Kokowczew volt miniszterelnököt szabadlábra 
helyezték.

Az olaszok részt vesznek
a stockholmi konferencián
Lugano, május 11. Az olasz szociálista 

pártvezérek elhatározták: amennyiben az el­
következő események nem tennék lehetetlenné, 
részt vesznek a stockholmi konferencián.

A pétervári angol és francia 
nagykövet

Stockholm, május 11. Pétervári jelentések 
szerint Buchanan pétervári angol nagykövei 
egy finnországi szanatóriumba ment üdülni.

Kopenhága, május 11. Az orosz lapok je­
lentik, hogy a pétervári francia nagykövetet 
visszahívták.

A helyzet Olaszországban
Zürich, május 11. Olasz táviratok Olasz­

ország helyzetét zavarosnak tüntetik föl. A 
nép rétegeiben forrongás fenyeget. — Sonnino 
állása megrendült.

Összeesküvés Venizelos ellen
Genf, május 11. A Havas-ügynökség je­

lenti Szalonikiből: A rendőrség Venizelos el­
leni összeesküvést fedezett föl. Kilenc embert 
elfogtak, akik megváltották, hogy az összees­
küvés középpontja Athénben van, ahol a ka­
tonák és polgárok bizottságot alakítottak a 
Vcnielos ellen elkövetendő merénylet ügyében. 
Fontos leleplezéseket várnak.

1 viiviajt*« tu/j w I t&yitx 1S.UI illan.) //Doaguau u- /tv micu uo //m
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Reuter-hir
a stockholmi konferenciáról

Berlin, május 11. A Reuter-ügynökség a 
következő tendenciózus és kiszínezett jelentést 
közli:

A Nicuwe Rotterdamschc Courant jelenti 
Havreból: Az angol sajtóiroda közli, hogy a 
stockholmi konferenciának távolról sem lesz 
olyan jellege, mintha a nemzetközi szociálista 
iroda ülése volna. A belgák vissautasitották,

fák. A vasutakon és a Volga-hajóikon az erő­
szakosságok forgalmi akadályt idéztek elő 

Számos városban a rablások napirenden 
vannak.

Megszűnt a deportáció 
Stockholm, május* 11. A kormány meg­

szüntette a száműzetéssel és deportálással járó 
büntetésekei és helyettük 3 évi börtönbüntetést 
állapított meg.

Tüntetésiroda ülése volna, a DcigaK vissaum»nwum, ............
hogy a német szociálistákkal tanácskozzanak, az amerikai nagykövek ég el en 
akik szolidárisoknak jelentették ki magukat a. Stockholm, május II. A Birsewija Wjcdo- 
császári kormánnyal. Az angol munkáspártimosti írja: A tüntető tömig a amerikai nag,\- 
veztrei is elhatározták, hogy nem mennek' követség! palotát le akarta rombolni, csak a

Újabb 21,000 tonna
Berlin, május 11. — A Wolff-ügynökség 

jelenti:
Az Atlanti-oceánon elsülyeszteftiink 4 gő­

zöst és 3 vitorlást 21,000 tonnatartalommal.
A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 

FÖNÖKE.
Rágalmak a német katonák ellen

Berlin, május II. A birodalmi gyűlésen 
ma ismét szóba került az a vád, hogy a neme­
tek az elesett katonák zsírját kifőzik. A hirt 
először a franciák terjesztették. — Legutóbb 
azonban az angol alsóházban a kormány kép­
viselője is kijelentette, hogy a hir nem lehetet­
len. Németország —- mondta ezekre Zimmer 
mann az ellenséges államokban semmit setn 
tehet ez elleti, de a semleges külföldön intézke­
dett u rágalmazók ívletősségre vonása iránt.
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A német esti jelentés
Berlin, május 11. A Wotff-iigynökség 

jelenti május 11-én este:
A nyugati frontokon a helyzet változatlan.

íz ellenség merenylelterve 
a központi hatalmak gazdasági ereje" ellen

Gyújtogatásra és rombolásra felbujtatott 
ellenséges hadifoglyok

Néhány nap előtt egy szinte hihetetlen 
kísérletet fedeztek főt. Hadifoglyok utján meg 
akarták károsítani a központi hatalmukat. Ka­
tonai parancs formájában utasítva lettek a hadi 
foglyok, hogy becsempészett eszközök segedel­
mével. megfelelő utasítások szem előtt tartá­
sával űzzenek „sabotage“-t, tegyék tönkre a ve­
tést, gyújtogassanak, vagyis okozzanak minél 
több gazdasági kárt a központi hatalmaknak. 
Ez a kísérlet csak őrült agy szüleménye lehet. 
Céljuk érdekében ellenségeink titkos írást 
használnak, amelynek papírlapokra írott kul­
csát élelmiszerekbe dugva csempésznek be a 
hadifogolytáborokba. Az egyik hadifogoly cí­
mére érkezett csomagban egy kalács volt és 
ebbe nem kevesebb, mint öt ilyen papírlap volt 
belesütve. Az utasításokat tartalmazó papír­
lapok gépírásunk. Külsejük után Ítélve nagyobb 
tömegben készültek. Nyilvánvalóan minden 
hadifogolytáborban terjesztik vagy terjesztet­
ték őket, vagyis az a tervük, hogy egy rend­
szeres „sabotage“ szervezetet létesítsenek a 
hadifoglyok között.

Az említett fölfedezéssel egyidejűleg bél­
és külföldi jelentések is érkeztek. Ezek szerint 
a hadifoglyok már a tavalyi földművelési mun­
kálatoknál is szándékosan rongálták meg a ve­
tést és a zsenge növényeket.

A hadifoglyoknak csempészett cédulák a 
következőkép vannak szövegezve:

Kártételekre és rombolásokra vonatkozó 
utasítás.

Csináljatok a gazdáknál dolgozó munká­
sok közt propagandát, tanítsátok ki őket, mi­
kép kell *a vetőburgonya csiráját pálcával ki­
szúrni. Csokoládétekercsekben, kalácsokban 
apró, megfelelő készülékeket fogtok kapni. — 
Kenjétek be a műhelyben levő gépeket a mel­
lékelt fogpéppel. Az esetben, ha gyújtogatásra 
szolgáló szereket, vagy marhavészt előidéző 
labdacsokat használhattok, feleljetek tüstént. 
Ha használhattok, úgy a legközelebbi csomag­
ban megkapjátok a labdacsokat és a többi sze­
reket. Olvassátok el a labdacsdobozban levő 
utasítást. Kaphattok tűzvészt okozó kis készü­
léket is, mely a helyszínén elhelyezve, csak 
3—5 óra múlva működik. Helyezzétek el nagy 
gazdaságokban, vasúti kocsikban, Indulásra 
kész vonatokban. Gazdaságoknál előbb a lab­
dacsokat adjátok az állatoknak és csak azután 
gyújtogatni. Az álatokat erre majd másutt 
fogják elhelyezni" és ezzel megfertőzik a többi 
istállót is.

Gondoljatok mindent jól meg és a szerint 
cselekedjetek. Munkátok, siker esetén, meg lesz 
jutalmazva. Közöljetek vetem mielőbb egy ko­
holt cimet, ahova az ellenőrzés kikerülésével 
különböző csomagokat küldhetek. — Minden 
rombolásról értesítsetek levélben vagy levele­
zőlapon, hogy feljegyezhessem a jutalomjcgy- 
zékbe. Írjátok meg, mire van szükségtek és ak­
kor nagy mennyiségben fogom küldeni az 
anyagot. Odáig kell vinnetek a dolgot, hogy 
minden parancsnokságnál lángok martalékává 
legyenek a gazdaságok és hogy az állatokat a 
tűz pusztítsa el. Kíséreljetek meg mindent! A 
német népre hulló korbácsütésként fog ez az 
ellenségeinkre hatni. Avassatok a dologba né­
hány bizalmas barátot is, ha lehet. Nagysze­
rűen fogtok igy a győzelem és a haza érdeké­
ben működni!

, Ha közöltétek velem a szervezet megala­
kulását, a legközelebbi csomagban megkapjá­
tok a szereket, feleljetek rögtön.

A mezőgazdasági munkásoknak a vetés 
es termés elpusztítására adott utasításokat 
pontosan be kell tartamok. Buzdítsátok őket

mindenféle pusztításra, rombolásra. Az utasí­
tások katonai parancsnak tekintendők. Mind­
egyik barátunkat megjutalmazzuk.

Utasítás a burgonya elpusztítására.
Vetőburgonya, Néhány fekete foltos, be­

teg burgonyáit ki kell válogatni. Ha a vetőbur­
gonya már együtt van, a héját könnyedén meg 
karcoljuk, és aztán az egészséges burgonya 
belét összedörzsöljük a beteg burgonya 'foltos 
részével. Ha lehet, úgy a burgonya csirája 
körömmel, késsel, egy darab fával, vagy a 
csokoládétekercsben, kalácsban stb.-ben kül­
dött készülékkel eltávolitandó.

Burgonyaszüret. A beteg burgonya már a 
kapálásnál összekeverendő az egészségessel 
és a beteg burgonya gaza az egészségesre szó­
randó.

A pajtában levő burgonya. Keverjétek ösz- 
sze a beteg burgonyát az egészségessel.

Szerezzetek, ha lehet, kénsavat. Ha a bur­
gonyát kénsavval leöntjük, azzal megakadá­
lyozzuk a csírázást.

Mindezeket a műveleteket elvégezhetitek a 
nélkül, hogy a németek észrevennék. Egy rossz 
termés ér annyit, mint egy vesztett csata. Ti 
a hazáért dolgoztok.

Igyekezzetek néhány meghitt, óvatos, 
hallgatag barátot szerezni, akik hajlandók a 
nevüket velünk közölni. írjanak és cselekedje­
nek. Dolgozzatok csendben, vezessétek a mun­
kát és osszátok meg a barátok közt. A hadi­
fogolytáborokat jól a kezetekben kell tartani. 
Lehet, hogy a németek letörésére valamennyi­
tekre szükség lesz. A szervezetet a személye­
tekre bízott szolgálatnak kell tekinteni. A ve­
lünk való összeköttetést bármikor el kell ma­
gatoktól hárítani tudni.

Kártételek és. rombolások.
Válasszátok ki a megfelelő embereket és 

tanítsátok ki őket, hogy mikép végezzenek a 
gazdaságban levő állatokkal és mikép okozhat­
nak pl. hajtógépek teleszórásával, rövidzárlat 
előidézésével károkat a gyárakban és hogyan 
lehet katonavonatok kisiklását előmozdítani. — 
Pusztítsatok pályaudvarokat, katonai táboro­
kat, állami épületeket. lóistállókat, hadigyára­
kat. Keressetek e célra elszánt, de a mellett 
hallgatni tudó embereket.

„Jelentsétek föl a kötelességmulasztókat 
és azokat ép oly mérvben fogjuk büntetni, mint 
a .vitézeket jutalmazni.“

A központi hatalmaknál nagykiterjedésü 
sabotage létesítését célzó egész berendezése 
nem zárja ki azt a lehetőséget, hogy ez a 
mozgalom a hadifoglyok közt ne folytatódjék. 
Minthogy az utasítás szószerinti szövege sze­
rint: „az utasítások katonai parancsnak tekin­
tendők“, úgy nyilvánvalóan az a szándék fo­
rog fenn, hogy az utasítás átvevőjét egy bizo­
nyos kényszerhelyzetbe sodorja. Tekintve, 
hogy ipartelepeinknél, gazdaságainknál megle­
hetős nagyszámú hadifogoly van foglalkoz­
tatva, igen nagy a veszély, hogy a hadifoglyok

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még cl olyan si­
kert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000.000 pa­
lack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

orsság
határain túl is eljutott már e páratlan szer liirneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Mtigyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

iem volt
még készítmény, mely Ily rövid idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósborszcszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amig csak

lesz
a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Föelárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapont, V„ NMor-utoe. 8.

az utasítás betartásával még egyes, elvétett 
esetben is nagy károkat okozhatnak. — Az a 
tény, hogy a hadifoglyokat katonai parancs 
formájában halálbüntetést maga után vonó 
cselekmények elkövetésére biztatják, elég bi­
zonyíték arra, hogy milyen mérhetetlen lelki- 
ismeretlenséggel járnak el ellenségeink. — A 
cözponti hatalmaik számára azonban létkérdés 
az ilyen szervezkedési kísérletnek már csirájá­
ban való elfojtása és a saját biztonságunk kö­
vetelte intézkedések megtétele. Németország 
például már beszüntette a francia hadifoglyok 
csomagpostáját és ehhez hasonló intézkedésre 
lesz szükség a mi hadifogoly táborainkban es 
munkahelyeinken is.

a »a

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 13-án, az 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Kacskó János segéd­
lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Ko- 
lozsváry Kiss László segédlelkész; a Kőtemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Ferenczy 
Károly segédlelkész, 11 órakor Kacskó János 
segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Módoss Sámuel hittanhallgató; a Kossuth-ut- 
cai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Ne­
mess István segédlelkész, délután 3 órakor 
kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; 
az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor 
kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; 
az Ispotály-templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Kelemen Gyula segédlelkész, délután 3 
órakor kátét magyaráz Nemess István segéd­
lelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 óra­
kor prédikál Uray Sándor lelkész. Vasárnap 
délután fél ó órakor a Kossuth-utcai templom­
ban vallásos estély lesz. — A kollégiumi ora­
tóriumban délután 5 órakor prédikál Módoss 
Sámuel hittanhallgató. — A Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 11 órakor ifjúsági isten- 
tisztelet lesz.

Az ág. hl tv. ev. templomban az istentisz­
teletet Sztichovszky Zoltán Gyula, esperességi 
segédlelkész végzi.

— Elvitték a nagytemplom harangjait. —
Ma délelőtt emelték ki a nagytemplom tornyá­
ból a két harangot, amelyet hadicélokra vett 
igénybe az állam. Óriási közönség nézte végig 
a műveletet, amikor a némává tett két harang 
lassan himbálózva a levegőben ereszkedett le 
a drótkötélen majdnem évszázados helyéről, 
hogy a békét hirdető hangok helyett halált 
ordítson ellenségeinkre. A közönség a haran­
gokat, amelyek körül egész nap nagy tömeg 
állott, fölvirágozta. A harangokat holnap szál­
líttatja el a katonaság. A nagytemplomban 
csak két harang maradt: a Rákóczi-haramg és 
még egy másik.

— A 10-én megtartott gyermek-előadás
iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy 
ezt közkívánatra holnap megismételteti a ren­
dezőség az Apollóban délelőtt fél 11 órai kez­
dettel. Városunk gyermekmiivészei és mű­
vésznői szerepelnek az .előadáson. A szebbnél 
szebb, látványosabbnál látványosabb számok 
közül különösen kiemelkedik egy filmmel egy­
bekötött „Babaforradalom“ c. moziszkeccs, a 
melynek szintén a kis művészek a szereplői. — 
Az előadás felülemelkedik a megszokott nívón 
is. Jövedelmét a debreceni háziezredek köte­
lékébe tartozott és elesett hősök árváinak fel- 

• segítésére és részben a szegény gyermekeket 
felruházó Polgári Asztaltársaság és a tanító- 
árvák javára fordítják. Jegyek már csak kevés 
számmal kaphatók az Apollo pénztáránál és 
Aczél Henrik modern antiquariumában. 5 sze­
mélyes páholy az első sorban 15 K. a többi so­
rokban 12 K. Második hely a földszinten 3 K, 
az első hely 2 K. Ajánlatos a nagy érdeklődés 
miatt a jegyekről előre gondoskodni.

Városi közgyűlés előtt. A jog- és pénz­
ügyi bizottság szombaton, 12-én délután 3 óra­
kor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete 
alatt illést tart, amelyen több, a közgyűlés elé 
kerülő ügyet tárgyalnak le.
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— A Forrai-család gy ásza. Súlyos gyász 
érte a Forrai-családot, özvegy Fórra: Hen­
rimé Korpeles Franciba úrnő Budapesten 7.3 
éves korában tegnap meghalta Temetése a 
Kerepesi-:úti izraelita halottasházbó! 13-lkán. 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. Az elhunyt­
ban Fórra: Ernő, Fórra:1 Sándor. Fórra: MT- 
!ós, Forrai András és Forral József édesanyju­
kat gyászolják. A haláleset -zeit- körökben 
keltett mély részvétet.

Értesítés. A m. klr. kormány által má­
jus 10-én kibocsátott uj záródarenddettel kap­
csolatban a t. közönség tudomására hozzuk.

a '• ág fás Váj alat részér sem v ági­
ul-ra, «em motorhasznáiatra nem ál: fenti 
semmi külön korlátozó' és a zárórarendelet 
határai közön a gáz és villamos szabadon 
használható. Debrecen. 1017. május 12. Deb­
recen sz. kir. sáros. VilágttáK \ áilaiata.

— .Menetszázad a Katona-Otthonban. A 
debreceni Katona-Otthon ma megvendégelte a 
2. bomrédhuszárezred n:etiet.'Záz: tiát. Az ün­
nepélyes alkalomkor Ebner ezredes lelkesítő 
'ZÚp beszédet intézett a katonákhoz. Megható, 
lelkes beszédet mondott Ferenczy Gyula 
dr. egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazga­
tója is akinek fia szintén emenetszázaddai 
megy a harctérre.

Kitüntetés. A sirály Lawitzka Aladár­
nak. a debreceni katonai áüomásparancsnok- 
ságná! beosztott nyug. alezredesnek a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjét a hadlékiíménnyel 
adományozta, továbbá elrendelte, hogy Szü­
li voghi Albert 2. honvédhuszárezredbeli szá­
zadosnak a legfelsőbb dicsérő elismerés a kar­
dok egyidejű adományozásával tudtu! adassák.

— Az uj záróra. Rostás István rendőr- 
íőkapitány a következő közlést adta ki:

Tudomásvétel végett értesíti a rendőrfő­
kapitányság az érdekeiteket, hogy a mai nap­
tól kezdve azon kávéházak és vendéglők, a 
melyeknek zárórája 11 órában volt meghatá­
rozva. 12 óráig, azon vendéglők és korcsmák, 
amelyeknek zárórája 10 órában volt meghatá­
rozva, 11 óráig tarthatnak nyitva. Az összes 
üzletek 7 órakor zárandók. kivéve az élelmi­
szer üzleteket és az állami egyedárusággal 
foglalkozó üzleteket, amelyek 8 órakor záran­
dók. Színházak és mozgószinházak továbbra is 
délután 5 órától 10 óráig játszhatnak. Kaszi­
nók és társaskörök zárórája 12 óra. Részletes 
hirdetményt később bocsát ki a rendőrség.

Ma este már nyitva is voltak a kávéhá­
zak és vendéglők és a közönség boldogan él­
vezte az egy órát.

— MI a Perceid? Miután rézgálic nincs elegendő 
mennyiségben és amit a kereskedésekben árulnak, 
megfizethetetlenül drága, így a szőlők a legnagyobb 
veszedelemben forognak. Szerencsére a rézgálicon kí­
vül van még egy anyag, mely a peronospora ellen 
jó sikerrel használható és ez a Pcrocid; miként azt 
több éves kísérletek Németországban és Ausztriában 
beigazolták, ahol a legjelesebb szakférfiak évek óta 
ajánlják. Nálunk a Af. kir. ampelológiai intézet hívta 
fel rá saját beható kísérletei alapján a szőlőbirtokos 
ság figyelmét. A Pcrocid vízben könnyen oldható fe­
hér föld, melynek oldata éppen úgy közömbösítendő 
mésszel, mint a rézgálic, hogy permetezni lehessen 
vele. Közömbösítés nélkül a Perocid-oldat nem hasz 
nálható, mert perzsel s Így tönkre tenné a szőlő lomb­
ját, akár a rézgálic. — A Pcrocid 35% hatékony anya­
got (ceriöldoxydot) tartalmaz. E szerint kell az ol 
datot készíteni és a közömbösítést véghezvinni. De 
túl sok mész alkalmazása sem jó, mert ezáltal a Pc­
rocid gombaölő hatása csökken. A Pcrocid ható ereje 
körülbelül fél akkora, mint a rézgálicé, tehát ebből 
ugyanezen eredmény eléréséhez még egyszer annyit 
kell venni, mint a kékköből.Tekintettel arra, hogy a 
Pcrocid jóval olcsóbb a rczgálicnál, dacára az erő­
sebb oldatnak, még mindig sokkal jobban jön ma ki 
a gazda vele, mint a legolcsóbb (állami) rézgáliccal. 
Az „Allgemeine Zeitung“ 46-ik számában a múlt év­
ben sok helyen végzett kísérletekről számol be a Pc 
rocid használhatóságáról. S különösen kiemeli, hogy 
a legírappánsabb hatást ott érték el, hol a Pcrocidot 
csekély mennyiségű (}h%) rézgáliccal használták. A 
hatása a tiszta rézgálic-oldat eredményét is felül­
múlja.

— Vennék kéz alatt 2—,3 darab villany- 
Iüstért. Választ kérek a kiadóba „Luster“ jel­
igére.

— Felhívás a rézgálic kiváltására. A vá­
rosi gazdasági ügyosztály a rézgá ic-utalvá- 
ny . : be r ag - . ! 1 zasár iá
11 káig ■ . ü : 8D a fel ivatnak Ér­
dekeltek. hogy utalványaikat a fenti :J roottg 
.. gazdi sági - S3. rá sl... . I. e e- 
et, 26. sz.) . t.: . ráltsák ti. Gt 
sági ügyosztály.

— Grenadinok. ruhává<znak, nyár: rúna 
ymek nagy választékban Frank Sándor női- 

divat cég uj helyiségében. Ferenc József-ut 42. 
Telefon 12-56.

— Halmágyi divatházában nyári divat 
aljak és pongyolák minden kivitelben nagy 
választékban.

Takarékoskodás a petróleummal. —
Márk Endre udvari tanácsos polgármester a 
kereskedelet igy miniszter . z ta áytán fe - 
hívja a város közönségét, hogy v-iágttó kőolaj 

zfetévei takarékoskodjék, mert lakásos v> 
ág tására petroleum a május 1-tö! augusztus 
31-ig terjedő időre előreláthatólag kiutaltatni 
nem fog.

— Selyem gumrnikabátok és trikó kabá­
tok remek színekben, nyaksálak nagy válasz­
áéiban érkeztek Frank Sándor nőidiva: cég uj

helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 
2-56. szám.

- Elsőrangú, modern és legnagyobb moly- 
kár elleni biztosító és megóvó beraktározás: 
vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes, tisztelettel 
Vcgh Gyula. Telefon 593.

Színház és művészet

SZOMBAT:
MŰSOR:
Vengerkák, színmű.

A színházi iroda hírei. Ma, szombaton, a 
Vengerkák színmű van műsorra tűzve az ed­
digi szereposztásban. — Vasárnap két előadás. 
Délután mérsékelt he!várakkal Mágnás Miska 
operett kerül színre. Este az idei szezon sláge­
rét, a Csárdáskirályné operettet tűzte ki az 
igazgató előadásra. — Kedden közkívánatra a 
Vengerkák.

Az Uránia ma a hadijótékonyság szolgá­
latába szegődött. Mozgókép-előadás nem lesz. 
Este nyolc órai kezdettel a Gvimesi vadvirág 
népszínmű műkedvelő előadása lesz, melynek 
jövedelme a hadsegélyző hivatat és a Vörös 
Kereszt egyletet illeti. Jegyelővétel reggel 9 
órától.

Ter je Vigen, Ibsen megrázó erejű balla­
dája. amely ma felette aktuális, hisz az ango­
lok brutalitásáról szól. nagy tetszést aratott 
az Uránia mai bemutatóján. Ezen nagyszabású 
attrakció holnap, vasárnap kerül újra műsorra, 
miután ma, szombaton, mozgókép-előadás 
nincs, mert jótókonycélu előadás van az Urá­
niában.

A Színházi Figaro uj száma a feltűnést 
keltő intim képsorozatban Horváth Nusit ott­
honában mutatja be kis kutyájával, a Outiéival 
s közli még Kassay Károly humoros alakításé 
nak képét, Retteghy, Várnáé arcképeit, stb.

Nagyvárad mellett

|Fürdőüzem teljes|
Kénes hévviz források természetes forrósága
420(- kénes hőforrását már 300 év óta használják
bámulatos gvógyhatással köszvény, csuz, csont­
bajok, női betegségek és más fájdalmas

betegségek ellen.
500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park 
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és 
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 
260C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanitás, 

napfürdő, homokkura.
Ftirdőlemertetőt küld az igazgatóság.
KOMZSIH ALAJOS a fürdő bérlője.

AJPÄO aHUOBTBSBK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Aranyat-extietőt, 
brilllintokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (xálogcédniákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-ntca 19. szám.

Sliger
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Eladó ~
a Varga-utca 30 sz.ház. 
Bővebbet a kiadóhiva­
talban .

Eladó kedvelő fizetési fel­
tételek mellett : Téglás 
kertben 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levó kőriükeri- 
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti-sor 7. szám 
alatt 1 hold körülkerített 
beltelek rajta levő 50 
méter hossza deszkaho- 
dállyal.

Továbbá Hajduböszőményf 
határban tiszapolgári ut- 
szélen 250 magyar hold 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
18 kilométerre kőut.

Haszonbérbe kiadó vagy el­
adó Monostorpályi ha­
tárban az állomástól 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 500 hold 
jó homok szántóföld 5 
holdastól 50 holdig par­
cellákban is,

Értekezhetni Debreczenl
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-utca 17. sz.

Irodai
teendőkben jártas jó írás­
sal bíró kisasszonyt ke­
resünk. Cím a kiadó- 
hivatalban megtudható.

Eladó "
közel a központhoz egy 
I. emeletes épület, 3 nagy 
modern lakással. Cím a 
a kiadóhivatalban.

kifutó fiú és egy kifutö 
leány felvétetik Piac 40. 
Kizimunkaüzlet.

Villatelkek eladók
a sestakert legelején. 
Értekezhetni Péterfia-u. 
16 , I. em.

Eladölöldek
Az Ondódon 3 h. 1000 
r-öl és a Csúcsán 8 hold 
Főid eladó. Értekezhetni 
Péte.fia-u. 16., 1. em.

lalogeétinial,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok .Krämer, 
Arnnv Bika-bérház 3.

Eladd
az István-gőzmalom mel­
lett egy nvaraló-telek, 
3 szobás íaképülettel. 
Cim a kiadóhivatalban.

lágy jövedelmű bérliáz 
(600 n-öl) a legforgalma­
sabb helyen eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

felvétetik állandó évi 
mnnkára. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stb.
Tekintse meg a kirakatot.

Rézgálicot
egyedül a

Pcrocid (35 százalék Ceriöldoxid tartatom­
mal) helyettesíti, mint egyetlen hatásos szer.

A peronospora elleni védekezésben a Pe- 
rocid immár nélkülözhetetlen szer, mely helyes 
alkalmazás mellett a legjobb sikerrel használ­
tató.

A ni. kir. Ampeiologiai Intézet a Pcrocid 
elkésziténét szakszerűen előírta, mely készítés 
módja feltétlenül betartandó, mert a kívánt 
eredmény csak az oldat helyes készítése mel­
lett várható.

Nyomtatott használati utasítások kaphatók.
Kinek elegendő rézgálic nem áll rendelke­

zésére. helyesen teszi, ha a két szert együtt al­
kalmazza, mely esetben 100 liter vízhez ele­
gendő 2 kg. Pcrocid és fél kg. rézgálic. E két 
szer együttes hatása, minden körülmények kö­
zött a legbiztosabb.

Pcrocid ára: 100 kiló 210 korona ingyen 
hordóval. 1 kiló 2.20 korona.
Kapható: Köntsek Géza fűszer és magkereske- 

* désében Debrecen, Kossuth-utca.___
Nyomatott Höfimann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostáva! szemben.


